

«Орешник» - крепкая гарантия суверенитета

Состоявшееся в Минске заседание Высшего государственного совета Союзного государства стало не просто торжественным юбилейным мероприятием. Принятые на нем решения устремлены в будущее. А некоторые из них и вовсе получили огромный международный резонанс.



21 ноября РИА «Новости» проиллюстрировало запуск «Орешника» вот таким изображением, сгенерированным искусственным интеллектом.

Одним из главных событий стал диалог между двумя президентами относительно ракетного комплекса «Орешник». Напомним, Александр Лукашенко предложил разместить его на территории Беларуси, отметив, что «это успокоило бы некоторые умы». Владимир Путин ответил вполне утвердительно, указав даже возможные сроки реализации — вторая половина следующего года.

Не успели журналисты и эксперты переварить эту новость, как последовал комментарий от Министерства обороны Республики Беларусь. В нем, в частности, содержалось конкретное указание на то, чьи умы следует успокоить. Заместитель начальника Генерального штаба Вооруженных Сил нашей страны генерал-майор Сергей Лагодюк заявил: «Решение о размещении комплекса «Орешник» на территории Республики Беларусь принято в ответ на шаги, предпринимаемые Соединенными Штатами и Германией по размещению ракет средней дальности в Европе». Более того, оказалось, что белорусское участие в разработках подобных российских систем очень велико.

Тут же социальные сети облетела карта, на которой обозначено возможное подлетное время ракет, выпущенных «Орешником», например, из Бреста: до Вильнюса — менее двух минут, до Рамштайна, крупнейшей американской базы в Германии, — около шести минут, до Лондона — менее девяти минут. И это намного быстрее, чем при запуске из российского

Капустина Яра. В этом случае до того же Рамштайна ракета бы летела 15 минут, а до штаб-квартиры НАТО в Брюсселе — 17 минут.

Стоит напомнить, что «Орешник» — подвижной ракетный комплекс средней дальности. Его максимальная дистанция поражения достигает 5500 километров, а максимальная скорость баллистической ракеты составляет 12 380 километров в час. Комплекс был использован в экспериментальном режиме при ударе по заводу «Южмаш» в украинском Днепропетровске 21 ноября этого года. Кадры получились впечатляющими и многих ошеломили. Но ракета была применена в неядерном исполнении. А разрабатывалась она прежде всего именно как носитель ядерного оружия. И в этом случае мощность заряда составит 900 килотонн. Тактико-технические характеристики «Орешника» свидетельствуют о том, что он практически неуязвим для любых современных систем ПВО и ПРО.

Не заставила себя ждать и реакция Запада на сообщения о возможном размещении «Орешника» на территории Беларуси. В целом ее можно охарактеризовать так: между страхом и попыткой самооправдания.

Показателен в этом плане комментарий бывшего руководителя литовских сил специальных операций полковника Саулюса Гузавичюса. Он вынужден признать, что Беларусь теперь находится под ядерным зонтиком, но вместе с тем, что это — «продолжение угроз применить ядерное оружие, о чем идут разговоры последние два года». Создается ощущение, что отставной высокопоставленный военный хочет, чтобы оружие применили, дабы убедиться в его реалистичности. Израильский военный эксперт Давид Шарп отметил: «Орешник», размещенный в Беларуси, — это «гипотетически скорее угроза для Франции или Германии». В западной пропаганде прослеживается также попытка представить дело таким образом, будто размещение «Орешника» в Беларуси существенным образом не изменит военно-стратегическую обстановку в Европе. Однако понятно, что это просто попытка сделать хорошую мину при плохой игре. Наши преимущества в данном случае вполне очевидны.

Во-первых,

Беларусь будет иметь в своем распоряжении ударную триаду, позволяющую нанести поражение любому потенциальному агрессору: ракетный комплекс «Искандер-М», тактическое ядерное оружие, «Орешник». Такой защиты на данный момент нет ни у одного сравнимого с нами по площади и населению государства.

Во-вторых, это существенным образом укрепляет переговорные позиции Беларуси при любом развитии внешнеполитического процесса.

В-третьих, это решение будет прямой реализацией Договора о гарантиях безопасности в рамках Союзного государства, то есть полностью обоснованно с международно-правовой точки зрения.

Потому так и беснуются на Западе. Там понимают, что

в результате достигнутых 6 декабря в Минске договоренностей суверенитет нашей страны укрепился. Ведь само понятие «суверенитет» имеет смысл только тогда, когда государство может само себя защитить. А Беларусь сейчас обладает такой возможностью, потому и проводит независимый политический курс.

Вадим ГИГИН, депутат Палаты представителей, кандидат исторических наук.